
心豊かにたくましく共に生きる児童の育成   ～大好き自分 大好き友だち 大好き藍～ 

あいっ子だより 
令和5年度 第３号（５/３1） 三田市立藍小学校 

 

「令和 5年度学力向上指導改善プラン」について 
学校ホームページに、あいっ子の学習や生活の状況に基づき、今年度、本校が重点的に取り組む「学

力向上指導改善プラン」が掲載されています。今回は主なものを載せています。詳しくは、ホームページ

をご確認してください。 

○自分の考えや意見を書く学習活動を積極的に取り入れる。 

〇協働学習における ICT の活用方法を模索し、学習における対話活動の充実を図る。 

○子どもたちが、ICT機器を思考ツールの一つとして活用しながら考えを深めていくことができるよう

にする。 

○一斉指導中心ではなく、対話を重視した、協働学習中心の授業改善を図る。 

○読書活動の量・質の向上を図るため、全校一斉読書タイムの実施や、図書室や ICT を活用した調べ

学習を実施する。 

○すべての教科・領域の学習において「自分の考えを持つ」ことを重視した学習活動を行う。 

〇「もしかしたら」「だぶん」といった曖昧な考えであっても、「まずは書いてみる、やってみる」といった経

験を積ませていく。 

〇子どもの「疑問」や、自分の生活経験とのズレからうまれた「驚き」などを取りあげ話題にすることで、

子どもが主体的に学んでいけるようにする。（学びに向かう力の向上） 
 

「避難訓練」（全校生） 
5月 17日(水)に、火災を想定した避難訓練を行いました。小学校では初めての訓練となった 1年生

も避難経路を確認できました。避難訓練は、自分の命と他の一人でも多くの命を守るための行動です。

今日の訓練では、ほとんどの子どもたちが避難する際の約束「お・か・し・も・ち」（おさない・かけない・し

ゃべらない・もどらない・ちかづかない）を守り、避難することができました。火災はどこでも発生する可

能性があります。その時には避難するときの約束を守り、命を守る行動ができるようになって欲しいと思

っています。 
 

「環境体験学習」（３年生） 
環境体験学習は年 3回行われます。1 回目は 5月 18日（木）に、

校区にある「しいたけランドかさや」に行きました。椎茸を作るようにな

った歴史やその作り方を学習しました。その後、食育体験をしました。

実際に菌を打つことはできませんでしたが、菌を打つ原木にドリルで

穴をあける体験をしました。穴をあけているときは、「すご！」や「木屑

が飛んできた」と嬉しそうに言っていました。最後に椎茸狩りをしまし

た。取り方にはコツがあり、職員の方に教えていただいたとおり椎茸をもぎ取る様子が印象的でした。 



「交通安全教室」（４年生）                          

５月１１日（木）に交通安全教室がありました。安全協会、指導員の

方に自転車の乗り方を教えてもらいました。「左右、後方確認、左右」

と発進時の行動や、歩行者と出会った時の乗り方を実戦さながらの

練習でしたが、最後までしっかりと話を聞こうとする態度がすばらし

かったです。 
 

「田植え」（５年生）  
５月９日（火）に、歩いて 10 分の所にある地域の田んぼをお借りして、田植えを行いました。ＪＡ兵庫

六甲の職員の方等に教えてもらいながら、５年生みんなで苗を植えていきました。体験の前に、米作り

の工夫や田植えの方法など、地域の方にわかりやすく説明していただきました。不安定な足元を気にし

ながら、次々に植えていきました。泥の感触は非日常の体験です。手植えもなかなかできません。本当

に貴重な時間をいただきありがとうございました。体験作業終了後の子どもたちの楽しそうな笑顔が印

象的でした。秋の豊作を祈りながら、稲刈りも楽しみです。 

 

お願いとお知らせ 

〇まだ 5月だというのに県下では 1日の最高気温が 30℃を超える真夏日が記録されたり、週明けか

ら梅雨入りとなったり、天候の変化が激しくなっています。食事や睡眠などの基本的な生活習慣を守

って体調を管理していくことを大切にしてください。また、熱中症対策のためには、こまめな水分補給

が効果的です。水分を多めに持たせてくださいますようお願いします。 

〇今年度も学校ホームページで、日々の子どもたちの様子をお伝えするコーナー「学校   

トピックス」を更新しています。左のＱＲコードを読み取ると藍小学校のホームページ   

にアクセスできます。是非ご利用してください。 

日 曜 給食 日 曜 給食

1 木 プール清掃 〇 16 金 ４～6年クラブ活動　放課後あいっ子教室 〇

17 土

18 日

3 土 19 月 一斉終会　ALT 〇

4 日 20 火 〇

5 月 一斉終会　ALT 〇 21 水 ☆ 〇

6 火 全校朝会 〇 22 木 ６年修学旅行 〇

7 水 ☆ 〇

8 木 オープンスクール  水着販売 〇

9 金 5時間授業　一斉終会14：50 〇 24 土

10 土 25 日

11 日 26 月 一斉終会　ALT 〇

12 月 一斉終会　ALT 〇 27 火 ３年環境体験学習（予備日） 〇

13 火 児童朝会　5時間授業　一斉終会14：50 〇 28 水 ☆ 〇

14 水 ☆ 〇 29 木 〇

15 木 ３年環境体験学習 〇 30 金 ５.６年委員会活動　放課後あいっ子教室 〇

23 金
６年修学旅行　さんだ子ども読書の日

３年ハニーFM　放課後あいっ子教室
〇

　　　　　　　　　　　　　　６月の行事予定　　　　　　　　　　☆＝定時退勤日

2 金
藍小委員会　放課後あいっ子教室

トライやるウィーク最終日
〇


